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Цели: обучение умению выделять из речи имена собственные, обозначающие географические названия, и писать их с заглавной буквы.
Ход урока

I. Минутка чистописания.

Написание букв    д   я   б   О   о  Е Э  У  Ч

– На какие две группы можно разделить эти буквы?
– Для чего нужны прописные буквы?

– Списать предложение с доски.

Олег Петрович Королёв посетил город Елец.

– Подчеркнуть имена собственные.

– Почему в предложении слово Елец написано с заглавной буквы?
 Откройте дневники с картой Липецкой области.

– Какие города Липецкой области ещё мог посетить Королёв? 
II. Работа над темой.

1. Выборочное списывание.

З а п и с ь   н а   д о с к е  

Границы России проходят по суше и по воде. На севере граница начинается в Баренцевом море. На самом Дальнем Востоке граница идет по водам Тихого океана. Величайшие реки России – Волга, Дон, Енисей, Обь, Лена. Озеро Байкал – самое глубокое озеро в мире.

– Выписать имена собственные – названия рек.
– Как одним словом можно назвать записанные слова? (Географические названия.)

– Что еще пишется с большой буквы из того, что мы не назвали? (Названия улиц, деревень, сел, планет и др.)

– Что еще в русском языке пишется с большой буквы?

– С такими словами вы будете знакомиться при изучении русского языка и узнаете много интересного.

– Назовите любимые улицы и парки нашего города.
 III. Проверка домашней работы. Заполнение  кроссворда словарными словами.
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Задание
Если учитель называет имя собственное, то учащиеся поднимают руки вверх; если имя нарицательное, то учащиеся приседают. Город Орёл, птица Орёл, конь Орлик, Белое море, белое платье, чёрное пальто, Чёрное море, озеро Байкал, напиток «Байкал». 
IV. .Работа с учебником.

Упражнение 97, с. 56 – самостоятельное выполнение с последующей проверкой.

V.  Повторение. 

Н а   д о с к е:  «Дюймовочка на Луне».


«Винни-Пух в сапогах».


«Незнайка, который живет на крыше».


«Красавица и все-все-все».


«Кот, Малыш и Карлсон».


«Колобок и чудовище».

– Что заметили? Восстановите правильные названия.

(«Дюймовочка», «Незнайка на Луне», «Винни-Пух и все-все-все», «Кот в сапогах», «Малыш и Карлсон, который живет на крыше», «Красавица и чудовище», «Колобок».)

– Как следует написать названия книг? (С большой буквы и в кавычках.)

– А журналов?

VI. Итог урока. 

– О чём говорили сегодня на уроке?
Домашнее задание: упражнение 101, с. 58.

